Тема урока: « Прибавление и вычитание числа 1».
Тип урока: открытие новых знаний
Цели: Образовательная: Познакомить с принципом прибавления и вычитания числа 1. Повторить и закрепить счет в пределах 20. Совершенствовать умение решать задачи. Вырабатывать навыки устного счета. Формировать навык правильного и красивого письма цифр и выражений. Закрепить понятия слева, справа, между и т.д.

Развивающая: Развивать навыки логического мышления, речь учащихся. Способствовать развитию внимания, смекалки, познавательную активность учащихся, любознательность, интерес к предмету.
Воспитательная: Воспитывать трудолюбие, взаимоуважение, чувство коллективизма и товарищества.
Оборудование: 

Для учителя: ПК, мультимедиа проектор, экран, карточки для устного счета желтого и голубого цвета, конверты с заданиями для устного счета.

Для учащихся: учебник, рабочие тетради, карточки с цифрами, математический набор, сигнальные карточки «Солнышки». 

Ход урока

1.Организационный момент

– Давайте улыбнемся друг другу. Я рада видеть ваши лица, ваши улыбки и думаю, что урок принесёт нам всем радость общения друг с другом
Ребята давайте  пожелаем друг другу успехов в учении. 
Повторяйте за мной.

Мы умные, мы дружные

Мы - внимательные, 
Мы - старательные

Мы в первом классе учимся

Всё у нас получится!

Молодцы ! А теперь тихо сядут девочки, а за ними мальчики.
Посмотрите на дерево – это дерево целей:

-Давайте прочитаем и выберем, какие качества нам понадобятся на уроке.

(смеяться над другом, лениться, узнавать новое, стараться, отвлекаться , повторять всё что знаем,  советоваться с другом)
II. Актуализация опорных знаний.

- Ребята, кто знает какой сейчас праздник?
 (масленица)

Масленица – это самый весёлый , народный и сытный праздник, когда готовится  много блинов. И длится масленица

я целую  неделю.

В масленичной неделе каждый день числится под своим названием, которое говорит чем нужно заниматься в этот день.

Мы с вами сегодня познакомимся с этими днями , каждый день нам будет давать задание.

1 день  понедельник – встреча .( повесить день)

На первый день масленицы русский народ справлял встречу Чистой масленицы .В старину дети с утра выходили на улицу строить снежные горы.
В этот день делали из соломы и лоскутков куклу символ уходящей зимы. И конечно  пекли блины. Чтобы не переесть блинов нужно уметь считать.

Давайте посчитаем
1. Счёт от 0 до 20 и в обратном порядке

2. Диктант 

1) Назовите число, следующее после числа 7.

2) Назовите число, предыдущее числу 5.

3) Какое число при счете следует за числом 9?

4) Назовите соседей чисел 6; 2; 8.

5) Какое число меньше  5 на один?

6) Какое число больше 7 на один ?

7) Увеличьте 8 на 1.

8) Уменьшите 6 на 1.

3.На праздник напекли блинов с черносливом 3, с курагой 5 и с вареньем 2.. Сколько всего блинов испекли? (10)
4.Бабушка напекла Маше 8 блинов, а Оле на 2 блина меньше. Сколько блинов бабушка напекла Оле?
А вы знаете, какие продукты нужны, чтоб блины печь и с чем их едят? Тогда отвечайте.
Если верный ответ – говорим «да» и хлопаем руками, если не верный – «нет» топаем ногами.
Сорока – белобока
Задумала блины печь,
На рынок пошла
И вот, что взяла…
Парное молоко – да!
Куриное яйцо – да!
Крупа манная – нет!
Капуста качанная – нет
Мясной холодец – нет!
Сахар да соль – да!
Белая фасоль – нет!
Масло топленое – да!
Рыбка соленая – нет!
Китайский рис – нет!
Лавровый лист – нет!
Чернослив да изюм – да!
Шоколадный лукум – нет!
Перец болгарский – нет!
Соус татарский – нет!
Клубничное варенье – да!
Бисквитное печенье - нет!
Молодцы !
III Определение темы и деятельности урока.
Второй день масленичной недели конечно  вторник- заигрыши.
В этот день играли в игры.
Давайте выполним задание которое предлагает нам вторник и поиграем
Игра  « Где моё место»

Прошу выйти сюда ребят, у которых на столах лежат большие цифры. Построитесь, пожалуйста, по порядку номеров.

Правильно ли построились ребята?

- первый, второй, третий, – шаг вперед.

- Сколько ребят сделали шаг вперед?

Прибавим к этому числу 1. Какой ученик сделает шаг вперед? (4)
-К 3 прибавили 1 получили 4. А если к 4 прибавим 1, ученик с какой карточкой сделает шаг вперед? (5)
Пятый ученик,  сядь, пожалуйста, на место.

- Сколько было учеников? (5)
- Сколько учеников сели на свое место? (1)
- Сколько учеников осталось? (4)
Кто догадался, чему мы научимся на уроке?
( Прибавление и вычитание числа 1) ( слайд )
- Выберите, чем мы будем заниматься сегодня на уроке?  (слайд )



- Почему вы выбрали не все предложенные виды деятельности?

 IV Физминутка

V Работа по теме урока
Наступает 3 ий. День  масленицы среда – лакомка.
В этот день ходили в гости . Папы ходят к бабушкам на блины. Нам предлагает выполнить следующее задание.
Работа по учебнику стр. 31 
№1

– Что мы предполагаем, называя завтра?

– Что мы имеем в виду, называя вчера?

( 8 марта – 9, 10 апреля- 11 апреля…) 
№ 2 ,3 ( слайд линейка  )
№4 стр 31

Как можно прибавить и вычесть 1 ? Чтение вывода.
Молодцы!

Четвёртый день ,   четверг назывался  « разгуляй»
В этот день катались с гор, устраивали кулачные бои  и конечно же катались на санях.

Переходим к рабочим тетрадям.

Стр. 23 №1 Посмотрите Винтик и Шпунтик соорудили числовые машину.  ( читаю задание) 

Нам нужно вычислить , что получится в результате работы машины.
Зарядка для глаз
Следующий день пятница - тещины вечерки
Зятья приглашали в гости своих тёщ, угощали их блинами. (Бабушки приходят в гости к вам)
Давайте выполним задание  № 2 с взаимопроверкой 

Шестой день недели  суббота - золовкины посиделки

Собирались родственники в одном доме веселились и ели блины.
Работа группах . Повернитесь к соседней парте. Нужно выполнить задание , исправить ошибку. 
Проверка по образцу ( слайд )
VI Итог урока . 
Что значит прибавить  1? Что значит вычесть  1?
А дома вы расскажите родителям, какую хитрость мы придумали, чтобы быстро и легко прибавить и вычесть 1.

VII Рефлексия 
Седьмой день масленицы  Воскресение - (Последний день Масленицы) — прощёное воскресенье
  В этот день сжигали соломенное чучело – символ зимы. Все обменивались поцелуями, просили друг у друга прощения, освобождались от грехов перед Великим постом. Кланялись в ноги, а в ответ слышали: «Бог простит». 

А ещё в этот день  встречая весну люди завязывают ленточки на дереве для того чтобы побыстрее проснулось все живое ,появилась травка, распустились листочки, проснулись животные. Давайте и мы встретим весну с хорошим настроением ,привяжем ленточки к дереву зелененькая если у вас хорошее настроение и всё получалось , синенькая если не очень хорошее и что то не получилось. ( слайд )
-Посмотрите как стало красиво в нашем классе.

А на перемени вы все сможете попробывать масленичные блины.
Спасибо за урок . Угощение блинами.
Чётко и ясно излагать  своё  мнение 





Списывать текст





Слушать и слышать товарища





Прибавлять и вычитать число 1








